

Ленинский шахтер

№ 94 (15507)

Вторник,
19
мая
1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Сегодня
на КСК

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Недавно радостная весть облетела коллектива камвольно-суконного комбината. Директору предприятия Виктору Евтифьевичу Зиновьеву за гуманизм и милосердие вручена высшая награда Российского Красного Креста — медаль имени З. П. Соловьева (первый председатель Красного Креста).

Большое внимание уделяет Виктор Евтифьевич благотворительности. На это постоянно нацеливает и возглавляемый им коллектив комбината. Текстильщики всегда в числе первых откликаются на просьбы городского общества Красного Креста, перечисляют деньги на нужды малоимущих, стариков и инвалидов. Не раз коллектив камвольно-суконного комбината передавал обществу Красного Креста вещи для погорельцев. Многие работники комбината — дононы. Санитарные дружинки, с созданные здесь, — одни из лучших в городе.

Е. МОЛОСТОВА.
Внештатный
корреспондент



Ольга Семеновна Советникова (на снимке) в 1984 году пришла работать на КСК швеей в цех ширпотреба. Через некоторое время освоила вторую профессию — вышивальщицы. В течение восеми лет работает бригадиром в своем цехе, пользуясь большим доверием и уважением.

Галина Андреевна Ипаева, начальник цеха, говорит, что Ольга Семеновна — очень честный и добросовестный работник, прекрасный руководитель. По итогам экономического соревнования ей два года подряд присваивалось звание «Лучшая рабочая», объявлено благодарность.

З. ЛУПАНОВА. Фото Р. ТОРОСЯНА.

В ожидании наличных

На утро вчерашнего дня обстановка по городу в связи с нехваткой наличной денежной массы по-прежнему оставалась сложной.

Продолжалась забастовка в шахтоуправлении «Кольчугинское». Ведутся лишь работы по обеспечению жизнедеятельности предприятия. На прошлой неделе состоялось общее рабочее собрание шахтоуправления, на котором, в частности, решено пригласить для проведения экспертизы финансовой деятельности кемеровскую фирму «Кузбассаудит» и уже на основании полу-

ченных результатов решить вопрос на конференции о доверии администрации.

В прошлую пятницу с семи часов вечера приостановила стачку Ленинская автобаза ориентировочно до 26 мая. На этот день намечается Всероссийская стачка транспортников.

С прошлой среды остановлена подача горячей воды во втором микрорайоне котельной «Ленинскхимпрома». Требование коллектива того же характера — погасить наличными задолженность по зарплате.

Но, вроде, свет во тьме проблем с обеспечением наличными замаячил. Правительство пообещало кузбасской делегации в срочном порядке прислать 2,5 миллиарда рублей.

И. ЧИКУРОВ.

Ринг вместо линейки

Ровно 70 лет назад появилась пионерия. И сегодня по традиции должны были бы пройти праздничные линейки, «бои».

Но организация, следуя веяниям времени, переживает свою перестройку. Теперь уже тужеющий лозунг «Пионеры всей страны делу партии верны» стал достоянием истории. А нынешнему городскому Союзу детских и пионерских организаций интересней отметить юбилейную дату финальной игры брейн-ринга во Дворце творчества детей и учащейся молодежи (бывший Дворец пионеров). Ее участниками стали команды школ № 2, 7, 20. Победителей ожидают солидные призы, а лучший юный знаток получит льготную путевку в один из российских лагерей.

И. КЕДРОВ.

Где взять миллионы?

Горожане просто испереживались в последние дни: в сберкассах стало невозможным получить наличными требуемую сумму. Быстро поползли по городу слухи.

Не спешите верить домыслам. Вся причина — в дефиците «наличности» в городе. Например, на сегодня только сбербанк № 2364 нужно минимум 100 миллионов, филиалу Кузбасспромбанка — 500 миллионов.

Где же выход из этой сложной ситуации? Об этом и шел разговор у председателя городского Совета народных депутатов Ю. П.

Серкова. Здесь собрались представители банков, налоговой инспекции, финансовых органов, независимого профсоюза горняков, рабочего комитета, торговли.

Каждый из присутствующих высказал свое мнение о рекомендациях президента Б. Н. Ельцина, опубликованных в «Российской газете» за восьмое мая. Он предлагает ввести ограничения зарплаты

до пяти тысяч рублей, оставшиеся деньги «заморозить» на предприятиях. Другой выход Ельцин видит в еженедельной оплате труда. Все выступающие сошлись в одном — предложенные меры для нашего города неприемлемы. Они не могут решить проблему с «наличными».

Руководствуясь здравым смыслом, на сегодня единственно правильным решением является введение в оборот чеков и чековых книжек. Были обсуждены все возникшие при этом проблемы.

В. КРИОНИ.

Курс на холдинг?

Еще зимой учредители высказали идею приватизации в целом ассоциации «Ленинскуголь». И вот на последнем заседании совета сотрудниками КузПИ были предложены три варианта создания акционерной компании.

Присутствующие отнеслись к этому по-разному. Кому-то понравилось, а кому-то — нет. В конце концов решили в течение определенного срока обсудить предложенное на предприятиях и вынести на заседании совета, свои собственные наработки, замечания, варианты для рассмотрения на заседании совета.

Технический директор ассоциации А. А. Филатов рассказал о результатах поездки делегации ведущих специалистов поездки в Чехо-Словакию. В частности, решено приобрести на долевом участии шахт 54 тормозных тележек для монорельсовых дорог.

По просьбе горспорт-

комитета с согласия руководителей шахт на долевом участии выделено 80 тысяч рублей для отправки на юниорский чемпионат Европы по пауэрлифтингу (силовое троеборье) двух наших земляков, членов сборной страны С. Гауфа и Е. Тимофееву.

Совет учредителей ассоциации дал согласие на вступление новосибирского акционерного общества «Белон» в члены «Ленинскугля» и одновременно сам решил войти в состав «Белона».

Так что теперь союз угля, металла и электротехники оформился юридически.

И. КАТИН.

Командировка за рубеж

Несмотря на трудности с валютой, наличными деньгами, все же у группы горняков появилась возможность отправиться в зарубежную творческую поездку. В их числе и представители шахты № 1 Ярославского.

Как сообщил директор шахты А. А. Антонов, организатором стало государственное малое предприятие «Зарубежкузбассуголь». Оно имеет возможность договориться с Внешэкономбанком, где лежат «замороженные» 200 тысяч инвалюты шахты.

Предлагаемый маршрут — Турция и Греция. Здесь горняки побывают на угольных предприятиях, прослушают курс лекций. Думается, что две недели пребывания в этих странах оставят у шахтеров неизгладимые впечатления.

В. ГАЛКИНА.

Вниманию

автолюбителей!

Госавтоинспекция проводит технический осмотр индивидуального транспорта, о дате и времени которого вы можете узнать в отделении ГАИ. Перед техосмотром необходимо произвести гравировку переднего и заднего стекла, которую выполняет кооператив

«Талисман».

Гравировка производится в местах проведения техосмотра. Это в ваших интересах!

Госавтоинспекция.

ПРОБЛЕМЫ, МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ

Власть правит, народ терпит

Такова сегодня ситуация
в Государстве Российском

ЛЮБИМАЯ моя Россия — несчастная страна. Кто только не измывался над нашим отчим домом: поработители и захватчики, самозванцы и тираны, фашисты и неокоммунисты, авантюристы и лжедемократы, много другой нечисти и мрази. Очень долго российскому люду вдлбливались постулаты покорности, рабской исполнительности и ложного патриотизма. Но все это не задушило в россиянах стремления к свободе.

Как ни старалась горбачевская компания сохранить свое «доброе» место под солнцем и оставаться на плаву, она вынуждена была снизойти с пьедестала на бренную землю, показав свою полную несостоятельность и бездарность. Лично мне стыдно видеть и слышать, как бывший президент СССР, предавший и брошивший народ на произвол судьбы, совершают туристические вояжи и получает свои «тридцать сребреников» за «измену». Жив курилька, пишет мемуары, мечтает вернуться в большую политику и коридоры власти. Где же у этого Каина элементарная гражданская совесть? Ничем он не покроет ущерб, нанесенный государству. Не помогут те центы и пенсы, которые он получает для своего фонда в качестве милостыни. Можно только посочувствовать людям старшего поколения, проявляющим горькую ностальгию по доброму времени, когда они еще верили в светлое будущее. Беззастенчивый обман всех и вся, «прелести» капитализации, неспособность правитель-

ства не оставляют им никакой надежды.

Возмущает и другое. Люди, ничего не смыслящие в рыночной экономике, честном и устраивающих всех предпринимательство, фермерство и приватизации, абсолютно игнорируют процессы объективного развития общества, волонтиаристки насядая все эти очень непростые вещи. Не выйдет, господи! Здесь не нужен чапаевский эскадронный бросок. Должна быть постепенная, рутинная, благородная работа. Прочел недавно у известного философа Лесинга верную мысль: «Горячая лошадь вместе со всадником может сломать себе шею как раз на той тропинке, по которой осторожный осел идет не спотыкаясь». И ломают. Только стоит от этого не кто иной, как рядовой труженик. И предложенный нам поборниками лжедемократической власти, действующей по принципу: власть правит, народ терпит. И страшно видеть, что важнейшие решения принимаются небольшой группой людей, кулуарно, втайне от населения. Кто дал такое право? Неужели только правители мыслят масштабно, а остальные — бессловесное быдло — узко?

Протест тружеников все более ширится. В нашем большом доме нет спокойствия, на его стенах начинают зиять большие трещины. Рушится единство людей, многие бастуют. Неужели гайдары, бурбулисы, шохины и прочная демократическая братия не замечают этих явлений? Неужели на все машины рукой президента?

Все времена осторожные люди брали верх над людьми безрассудны-

ми. Так неужели в наших эшелонах власти нет мудрых, спокойных, рассудительных людей? Нет деятелей, способных обуздывать этот беспредел? Видимо, это так. Ельцинскому «центру», так же, как и бывшему горбачевскому, присущ, на мой взгляд, только волонтиаризм. Демократией даже не пахнет. Вопросы, затрагивающие интересы миллионов соотечественников (так же Конституция!), не выносятся на всенародное обсуждение. Где же были заверения о совете с народом? Увы, их нет. Имея безграничные возможности общения с народом через все средства массовой информации, власть неспособна использовать интеллектуальную энергию общества для публичного обсуждения возникших насущных вопросов. Или боится этого. Отсутствует обратная связь, никто не научился слушать людей.

В связи с этим меня удивляет позиция рабочих комитетов Кузбасса, где влияние кислюков и голиков неоспоримо. Они превратились, по сути, в организацию или партию поддержки драконовской экономической политики новой лжедемократической власти, действующей по принципу: власть правит, народ терпит. И страшно видеть, что важнейшие решения принимаются небольшой группой людей, кулуарно, втайне от населения. Кто дал такое право? Неужели только правители мыслят масштабно, а остальные — бессловесное быдло — узко?

Как бы издаваясь над народом, власти предержащие самодовольно разъезжают по всему белу свету в поисках гуманитарной помощи. Зачем эти подачки? У нас, слава богу, хватает богатств. Но жить вот так, как сейчас, действительно нельзя!

В. ЩЕЧКИН.
Депутат
областного
Совета.

людей вредить идеям Ленина? Сейчас даже по радио об этом говорят. Зачем же все грехи приписывать Ленину? Кто всех этих жуковых выучил, вырастил? А теперь вот такие Иваны не помнящие родства лют на него грязь.

Выбросив партийные билеты, буквально все стали сегодня демократами. То есть радетелями народного блага. А на дель? Забота о своем кармане.

Очень неприятно читать такие статьи. Общие фразы, а фактов — никаких.

А. КОВАЛЕВА.
Инвалид труда.

не должна одна политическая партия («руководящая сила»!) управлять государством. Ведь как получается: там не смей, этого нельзя, сюда не суйся. А как же свобода личности? Как выразить себя? Потому и царствовала апатия в последние годы правления Брежнева.

Человек волен выбирать, чем ему заняться:

ДЕГРАДАЦИЯ нашего общества становится угрожающей. Причин много. Но где выход?

Много вижу фактов произвола и беспредела в торговле, социальной сфере и быту. Но никто почему-то не привлекается к ответственности. Крепнет убеждение, что власть имущие не могут или не хотят принимать никаких мер, кивая на Москву. Ведь иначе придется фактически наказывать себя и свое окружение, лишаясь привилегий и возможностей жить за счет трудового народа. Ранее в Союзе была диктатура КПСС, народ эксплуатировали и держали в стра-

те. У людей совершенно исчезла вера в добро и справедливость. Власти и руководителям всех рангов уже никто не верит. Обман, обворовывание, обжуливание открыто идут на всех уровнях. Под лозунгами рыночных отношений внедряются законы вольной стаи, исчезают понятия совести, стыда и чести. Перед каждым из нас сейчас стоит дилемма. Либо молчаливо согласиться со всем происходящим, став жертвой, либо приспособиться к такой жизни, превратившись в обычного волка из спекулятивно-воровской стаи. Третьего, наверное, не дано. Можно, конечно, удариться в религию. Но это не выход. Это временное и горькое забвение, после которого прозрение неизбежно.

Все тяготы в конечном итоге несет простой народ. Уникаясь буквально на каждом шагу. Семьям вот выдали карты на приобретение товаров по доступным ценам. Но по ним сейчас почти ничего не дают, все пускают по коммерческим целям, недоступным для малоимущих слоев населения. К тому же в каждом магазине — своя цена. Где дороже, где дешевле. Полная свобода, анархия и беспредел. Органы государственного управления хоть за что-то должны отвечать? Или они сидят в кабинетах для малоимущих. Центр худо-бедно. Но кормят народ. А что сейчас? У власти в России официально стоят демократы во главе с Верховным Советом и президентом, но фактически власть находится в руках тех же людей. Только под другой вывеской! Бывшие партийные функционеры «осели» в коммерческих структурах, сосредоточив в своих руках огромные материальные ценности. А что? Красиво жить не запретишь. Как раньше, так и сейчас. Ловко перекрасились!

А результат таков. С провозглашением перехода экономики на рыночные отношения общество резко распадается на слои с разными жизненными уровнями. Около 10 процентов населения России — белая кость, средняя группа — это коллективы добывающих отраслей промышленности с подобающей «рыночной зарплатой», и, наконец, бедняки, которых, по некоторым подсчетам, не менее 70 процентов. В числе последних — работники бюджетных сфер, пенсионеры, студенты и т. п. Вот так и живем. И все это — целенаправленная политика правительства России.

А для улучшения наших дел нужно в первую очередь установить контроль за ценами через себестоимость и рентабельность продукции, принять законы о сурвом, наказания за необоснованное повышение цен, перепродажу произведенных в госсекторе товаров. Кроме того, надо на льготных условиях дать землю, кредиты и технику коллективам, частным лицам, желающим заниматься животноводством и выращиванием сельхозпродукции. Тогда народ скажет «спасибо». Ведь он сам создает себе блага. Ему для этого нужны только вера, надежда, помощь и поддержка.

В. БУЛАТОВ.
Ветеран труда.

**Зачем
впадать
в
крайность?**

Много дров наломали в стране за последние 7 лет перестройки. Разве нужно было разрушать до основания все, что было создано за 75 лет Советской власти? Разве ничего не было хорошего, радостного, полезного и геройского в эти годы? Разве можно забывать героев войны и труда, бросая их на произвол судьбы?

Любовь к Родине — великая сила. Она поможет нам встать вровень с цивилизованными странами. Зачем же опошлить, охаивать всех коммунистов подряд, а заодно Ленина и его соратников? Ведь сколько умных, смелых, порядочных и образованных людей было рядом с первым руководителем Советского государства! Не вина его, а беда, что рано ушел из жизни, не довел до конца новую экономическую политику — ту самую, которую мы сейчас восстанавливаем под названием рыночной экономики. Ведь суть экономической реформы, проводимой нашими демократами, примерно та же, что и у НЭПа: наряду с колективными и государственными предприятиями, создавать в народном хозяйстве частную собственность во всех ее формах и проявлениях. Главное — насытить рынок товарами, необходимыми народу, создавать конкуренцию среди предпринимателей, заинтересовать людей в производительном труде, приносящем пользу своему и другим народам.

Беда наша в том, что в середине 20-х годов стал складываться административно-бюрократический стиль руководства в всех сферах народного хозяйства. О сталинских временах мы теперь многое знаем. Страшные были времена. Миллионы самых лучших наших соотечественников были уничтожены в ГУЛАГе. Мало кто из наших отцов, дедов и прадедов не пострадал от репрессий. Но и эти страшные годы надо рассматривать объективно, видеть положительные стороны. А они были. Была радость от снижения цен, отмены карточной системы, возможности учиться, получая среднее и даже высшее образование. Был порядок, действовала Конституция и все законы. А какие фильмы мы смотрели! Сердце радовалось, мысли становились чище и благороднее...

Вот почему нельзя перечеркивать нашу с вами историю. Надо брать оттуда то, что полезно для нашего времени.

В. КНЯЗЕВА.
Педагог.

ВЕРА, НАДЕЖДА, КОНТРОЛЬ

Не бросайте камень!

Прочитала в «Ленинском шахтере» (№ 74 за 16 апреля) статью В. Жукова «Не воспевайте убийц. Никогда не писала в газету, но меня крайне возмущила позиция автора. Смолчать не могу.

Ладно, допустим, что красные — убийцы. А что, белогвардейцы никого не убивали? Еще не вымерли люди, которые были батраками, помнят ужасы гражданской войны.

Мы работали за копейки, не считались со временем, старались восстановить разрушенное другим, второй мировой войной, а теперь ветераны, перенесшие все беды и наществие Гитлера, вла-

чат голодное существование. Вот почему обвинять сегодня красных — это чушь.

Гайдар стремится продолжать реформы, совсем добить ветеранов труда и Отечественной войны. И уж совсем непонятны слова В. Жукова о Ленине, Ленин дал людям нищету? Да не Ленин это сделал. Неужели неясно, что недруги с первых дней Советской власти вредили и подсыпали

людям вредить идеям Ленина? Сейчас даже по радио об этом говорят. Зачем же все грехи приписывать Ленину? Кто всех этих жуковых выучил, вырастил? А теперь вот такие Иваны не помнящие родства лют на него грязь.

Выбросив партийные билеты, буквально все стали сегодня демократами. То есть радетелями народного блага. А на дель? Забота о своем кармане.

Очень неприятно читать такие статьи. Общие фразы, а фактов — никаких.

А. КОВАЛЕВА.
Инвалид труда.

Дефицит свободы

не должна одна политическая партия («руководящая сила»!) управлять государством. Ведь как получается: там не смей, этого нельзя, сюда не суйся. А как же свобода личности? Как выразить себя? Потому и царствовала апатия в последние годы правления Брежнева.

Человек волен выбирать, чем ему заняться:

бизнесом, спортом или рукоделием. Волен видеть плоды своего труда, зарабатывая кучу денег или отдавая последнее неимущим. Бесполезно регламентировать все и вся. Что запрещено, неизбежно появляется в подполье. Примеров сколько угодно. А запретный плод сладок вдвое.

Самое ценное — свободы самовыражения. Огра-

ниченная, конечно, моральными нормами и законами. В противном случае — анархия. Вот почему нелепо обвинять демократов в «закручиваниях гаек». Их «гайки» — ничего по сравнению с прессом недавних горючек и райкомов, когда даже помыслить было нельзя об инициативе и предприимчивости.

Нельзя жить по прин-

ципу: к борьбе за дело... будь готов. Ведь это, по сути, не твое, а чужое дело. Дело тех, кто стоит у власти, на недосягаемой для «винтиков» партии высоте. Как правители могут предавать свою партию и страну, мы знаем.

Так что не надо себя обманывать, тешиться иллюзиями и ностальгией по прошлому. У каждого свой интерес в жизни. За него и стоит бороться.

В. ПЕТРОВ.
Беспартийный.

РИНОК: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

ВЫХОД ОДИН: ОБЪЕДИНИТЬСЯ

Проблема снабжения продовольствием городского населения в Кузбассе всегда была актуальной, а сейчас — особенно. Обычно львиная доля поставок осуществлялась за счет окрестных сел. Но сегодня кузбасскому селу очень тяжело справляться с этой задачей. И сакральный вопрос: что будем есть завтра? — встал перед городом со всей остротой.

Как взаимно выжить в нынешней ситуации городу и селу? Реальная ли для нас угроза голода? На эти и другие вопросы мы попросили ответить председателя совета Ленинск-Кузнецкого агросоюза народного депутата России Г. Т. ДЮДЯЕВА:

— Состояние сельскохозяйства в области кризисное. Было это признано и на последнем заседании малого Совета области. Как ему выжить? Один из путей — свернуть животноводство. Сегодня так складывается ситуация, что оно селянам невыгодно. Значит, надо переключиться полностью на производство зерна, овощей, картофеля, тогда сможем существовать без всяких дотаций.

— А как же без животноводства? Это ведь мясо, молоко...

— Все это правильно. Но животноводство для наших хозяйств крайне убыточно. Смотрите сами. Для производства одного килограмма живого веса свинины надо затратить шесть килограммов концентратов. Цена их сегодня — восемь рублей. Это — пока, дальше будет еще дороже. Но исходим из восьми рублей. Простая арифметика: шесть восьми — сорок восемь. Умножим на 1,7. Для чего? Да ведь поросенка надо разделать, а когда отойдут субпродукты, товарного мяса остается меньше именно в столько раз. Итого получается почти девяносто рублей. Но это на месте. А после того, как мясо поступит на перерабатывающие предприятия, на бежит налог на добавленную стоимость да плюс услуги торговли. Кто же у нас станет покупать такую дорогую свинину, если привозная дешевле? Объясню, почему она дешевле. В сущности сельскохозяйственные областях, которые имеют развитое зерновое производство (Алтай, например), комбикорма дешевле. Следовательно, меньше расход-

дов на содержание животноводства и ниже себестоимость мяса.

— Я говорю не столько о мясе, сколько о молоке. Как можно город оставить без молока, сметаны, кефира?

— Мы тоже этого не хотим, но так выходит.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Порошковое привозное молоко намного дешевле — по той же причине, что и мясо, хотя цельного, конечно, ничто не заменит. Но с молоком получается та же история, что и с мясом.

Село не виновато, что вынуждено будет сокращать производство своей основной продукции, такова нынешняя государственная политика, разоряющая все звенья народного хозяйства. Сегодня мы, как говорится, дорабатываем до ручки. За три с лишним месяца торговли по «свободным» ценам накопили 230 миллионов рублей задолженности по взаимным платежам. Все хозяйства — должники, ни у одного на счету нет денег, в ближайшее время они могут стать банкротами. И тогда уже вопрос не будет стоять: выгодно — невыгодно, тогда, чтобы хоть как-то выжить, придется пускать дойное стадо под нож. Некоторые хозяйства уже частично делают это.

— Вы говорите страшные вещи. Случись такое, село худо-бедно выживет, а город умрет...

— Вот он и должен сегодня решить, как помочь себе. А выход найти здесь можно. Специфика

кузбасского села такова, что оно является собой типичную пригодную структуру сельского хозяйства, так как занято в основном производством молока и овощей. Таким образом, сельский район мог бы стать своего рода подсобным хозяйством

промышленного города. Исчезла бы необходимость в посреднике, свою продукцию мы смогли бы продавать на месте, а это горожанам обошлось бы значительно дешевле. А город давал бы селу то, что необходимо ему. Обобщенная выгода очевидна.

Зачатки такой формы сотрудничества уже есть. Правда, связи эти пока прямые: хозяйство — предприятие. Например, НСК и совхоз «Искра», шахта/«Кузнецкая» и совхоз «Ленинский». Но, если делать это более масштабно, возможностей было бы больше. В уставе нашего агросоюза записано, что членом его может быть не только сельскохозяйственное предприятие, но и любое промышленное. Мы открыты для диалога и готовы сотрудничать.

— А промышленники, вообще-то, знают об этой вашей готовности? Вы сами выходили на какую-нибудь крупную структуру, как, например, ассоциация «Ленинскагаль», с предложением сотрудничества? Ведь оно же только городу, но и селу выгодно.

— Выступая как-то на сессии городского Совета, я говорил об этом. Но никто почему-то не заинтересовался.

реконструкция. Или не так уж плохо обстояла дела с питанием в городе, или, занятые политическими разногласиями, депутаты просто отмажнулись от такой «мелочи», как мясо и молоко. Поэтому, пользуясь возможностью, я еще раз хочу призвать промышленников к диалогу. Конечно, при нынешней ситуации в Кузбассе, когда предприятия напрямую торгуют с заграницей, можно все завезти оттуда, включая продукты. Многие и делают на этом акцент, не желая отвлекаться на решение продовольственной проблемы на месте. Но ведь можно и свое иметь, не завися ни от кого. Нельзя не учитывать и такой момент, что, если обанкротятся окрестные хозяйства, удар рикошетом придется на горожан, причем на самые незащищенные его слои — интеллигенцию, пенсионеров, многодетных. Шахтеры мало пострадают, а вот те, о ком я говорил, сразу почувствуют.

Главная задача агросоюза — защитить интересы крестьянина. Но их сейчас трудно разграничить с интересами горожанина, все слишком тесно увязано. Так что выжить можно, лишь поддерживающая друг друга.

— Геннадий Тимофеевич, а каковы условия вступления в члены агросоюза?

— Они оговорены в уставе, ознакомиться с ними может каждый, кто хочет вступить. Не вдаваясь в детали, могу сказать, что они взаимовыгодны. Такой союз поможет селу сохранить свою технологию в полном объеме, а городу — постоянно иметь сравнительно недорогие продукты. Со временем формы сотрудничества могут (да и будут) меняться, совершенствоваться. А пока, чтобы выжить, эта — самая удобная. Для обеих сторон, для всех.

Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.

ЧТОБЫ
НЕ ТЕРЯТЬ
УРОЖАЙ

Советы садоводам

ПУРПУРНАЯ ПЯТИСТОТЬ МАЛИНЫ

На ветках малины с серединой лета снизу на побегах появляются темно-синие пятна, которые постепенно распространяются вверх. Неправильные коричневые, быстро разрастающиеся вверх и вдоль стебля пятна. Поверхность их слегка вдавлена, быстро сереет; на пятнах появляются темные точки. В дальнейшем ткань расщепляется, размачивается, образуя язвы.

Малина поражается грибком, который повреждает стебли, почки, листовые пластинки, черешки листьев. При сильном поражении листья засыхают и опадают. Пораженные почки не распускаются. Зимует гриб на больших побегах и в почве. Распространяется от растения к растению спорами.

Меры борьбы. Использовать для посадки здоровый посадочный материал. Дезинфекция посадочного материала (отпрысков) в растворе медного купороса (100 г на 10 литров воды). Посадки малины должны быть разреженные и хорошо проветриваемые. Растения умеренно удобряют азотом. Осенняя вырезка пораженных побегов, сгребание и уничтожение листьев. До распускания почек опрыскивание кустов нитрофеном (200 г на 10 литров воды) или 3-процентной бордоской жидкостью (300 г медного купороса, 400 г извести на 10 литров воды). В период вегетации обработки 1-процентной бордоской жидкостью до цветения и после уборки урожая.

МАЛИНОВЫЙ ЖУН

При появлении бутонах малины появляется жук с рыжеватыми волосками, который высасывает сок из бутона и цветков.

Жук размером до 4 мм, удлиненно-овальный, покрытый прилегающими рыжеватыми волосками. Личинка длиной до 7 мм, серовато-желтая, слегка изогнутая. Повреждает малину.

Зимуют взрослые жуки под кустами на глубине до 10 см. Весной при температуре почвы до 10—13 градусов жуки выходят из мест зимовки и в течение 12—15 дней питаются некоторым и пыльниками различных цветущих растений, листьями малины. При появлении бутонах малины жуки перелетают на нее и питаются содержимым бутона. В начале цветения самки начинают откладывать яйца. Жаждая в течение месяца откладывает до 40 штук, располагая их по одному в цветок и молодых завязях. Через 8—10 дней отрождаются личинки, которые вгрызаются в ягоды, проделывая в цветоносе извилистый ход и повреждая их. В конце срока сбора урожая личинки уходят в почву на глубину 5—20 см, где часть их оккупливается и осенью превращается в жука. Остальные личинки оккупливаются весной.

Меры борьбы. Осенняя перекопка почвы. Во время бутонизации малины страживание жуков на раскрытый зонтик и их уничтожение. Тщательное опрыскивание 0,3-процентным раствором карбофоса (30 г на 10 л воды). Период бутонизации малины. Сбор малины в горшках, облитые подтеплом или выложенные непромокаемой бумагой и посыпаные тщательно уничтожение личинок, выползающих из ягод.

МАЛИНОВАЯ МУХА

Верхушки молодых побегов малины начинают увядать и постепенно усыхают. На изломе побега сердцевина имеет отверстие и коричневый цвет. Малиновая стеблевая муха имеет длину тела до 7 мм. Личинка грязно-белая с коричневой головкой. Зимуют личинки в почве под кустами на глубине 5—6 см. Весной, когда почва прогревается до +12—13 градусов, они оккупливаются, а через 8—9 дней вылетают мухи. Самки откладывают яйца на верхушки молодых побегов или в пазухи еще не развернувшихся листьев, через 7—8 дней из них отрождаются личинки, которые вгрызаются внутрь побегов и питаются их сердцевиной, проделывая спиральные или кольцевые ходы в стеблях. Через 4—5 дней очаги внедрения личинок в побеги становятся синими, а верхушки побегов начинают увядать и постепенно усыхают. Перед цветением малины откормившиеся личинки прогрызают стебель и уходят в почву.

Меры борьбы. Постоянно просматривать состояния молодых отрастающих побегов малины и при обнаружении подвядших верхушек вытаптывать побеги и уничтожать, пока личинки не ушли на зимовку в почву. Осенний почву под кустами перекапывать. В период лета муки опрыскивать кусты малины раствором карбофоса (75 г на 10 л воды).

МАЛИНО-ЗЕМЛЯНИЧНЫЙ ДОЛГОНОСИК

Маленький черный жучок появляется во время цветения земляники, съедает пыльцу, цветок вяндет и опадает. У малины веточки возле основного стебля жучок подпрыгивает, бутоны засыхают и опадают.

Малино-земляничный долгоносик — жучок длиной 2—3 мм. Его иначе называют цветоедом. Тело жучка черное с коричневым оттенком, хоботок тонкий, длинный, слегка изогнутый, усики коленчато-

Добрые строки

О первом
учителе —
с любовью

Прошло три года с того времени, как наши дети пришли в первый класс школы № 1. Их взяла под свое крыло добрая, ласковая фея — Зубарова Валентина Васильевна. И закрутились школьные хлопоты. Сколько волнений, переживаний из-за неправильно выполненного домашнего задания, неподготовленного урока, допущенных ошибок.

Но любовь к детям, большое педагогическое мастерство взяли свое. Из наших непослушных непосед стали вырастать сильные личности, хорошие ученики. И, переходя из класса в класс, как пумки, впитывали они в себя все прекрасное от своего первого учителя.

Сколько интересных дел, встреч, экскурсий, походов было совершено за это время! И все это



В почетном карауле.

Фото А. БЕРЕЗЫ.

(Продолжение на 4 стр.)

ЧТОБЫ НЕ ТЕРЯТЬ УРОЖАЙ

(Начало на 3-й стр.).

булавовидные. Личинки белые, безногие, полусогнутые с желтой головкой.

Жуки пытаются на молодых листьях, выгрызая в них дыры, а также поедая содержимое бутонов. Повреждают малину, ежевику землянику и другие растения. На краях листовых пластинок жуки выгрызают углубления, получается подобие «фигурного» обедания листьев. Во время появления бутонов земляники, а затем малины, самки откладывают в них яйца. При этом они вначале прогрызают цветоножку отчего бутон надламывается и засыхает. Каждая самка может отложить до 50 яиц, размещенных по одному в бутон. Личинки, вышедшие из яиц, остаются внутри бутона и выедают его содержимое. Здесь же они оккукливаются. В июне-июле появляются жуки. Некоторое время они пытаются листьями, выедая в них мякоть в виде маленьких окошечек, затем уходят на зимовку или переходят на малину. При понижении температуры до 10—12 градусов они уходят на зимовку под сухие листья и растительные остатки.

Для борьбы с вредителями необходимо регулярно собирать и уничтожать опавшие бутоны вместе с находящимися в них личинками и яйцами, а осенью нужно очистить участок от листьев и растительных остатков. Это ухудшает условия зимовки жуков. Отпугивает жуков-долгоносиков запах пыльцы горькой.

Первую обработку проводят в период бутонизации против перезимовавших жуков (двухкратное опрыскивание с интервалом в 7 дней). Половину ведра мелко нарубленной сырой травы полыни или 700—800 г сухой залить водой и настаивать 24 часа, затем кипятить 30 минут. Отвар перед опрыскиванием разбавить в два раза. При массовом заселении долгоносиков проводят опрыскивание растений карбофосом (70—80 г на 10 л воды) в период бутонизации не позже чем за 5—6 дней до начала цветения, или после сбора урожая. Эффективна обработка нитрофеном в ранневесенний или позднеосенний период (200 г на 10 л воды).

СЕРАЯ ГНИЛЬ

Развивается на малине, виктории и других ягодных и цветочных культурах. На малине во время созревания ягоды чернеют и засыхают. На виктории на созревающих ягодах образуются быстро увеличивающиеся в размерах бурые пятна. Ткань ягод разлагается, становится дряблой, водянистой, теряет свой аромат, вкус, цвет. Пораженные ягоды гниют и покрываются густым серым пыльцшим налетом. Позднее они мумифицируются и превращаются в серые комочки и долголу оставаться висеть на кусте.

На подвяленных и механически поврежденных корнеплодах появляется густой сероватый налет грибницы, позднее образуются мелкие черные склероции. Пострадавшая ткань буреет.

Заболевание сильно развивается на переувлажненных почвах. Это грибковое заболевание. Болезнь распространяется спорами, особенно на защущенных, плохо проветриваемых участках. Инфекция сохраняется в почве и на растительных остатках. Может поражать цветки, листья, ягоды. Это заболевание по другому называют монитальный ожог. Так, при сильном развитии болезнь поражает соцветия, и растения имеют вид обожженного. К концу цветения поражаются ветви, которые впоследствии усыхают. На пораженных участках и плодах появляются пушистые серые, разбросанные в беспорядке подушечки. Заражение происходит в период вегетации через ранки и механические повреждения.

Нельзя допускать защущенных посадок плодовых деревьев, кустарников, ягодных культур, надо обеспечить хорошее проветривание и освещенность солнцем. Обеспечить систематический осмотр плантаций в течение лета и удаление пораженных ягод, листьев, своевременный сбор ягод. Умеренно удобрять посадки. На малине не менее трех раз в течение лета, а также после сбора урожая прореживать посадки, вырезая больные, поврежденные вредителем, поломанные и обломанные побеги. Осенью сгребать и сжигать опавшие листья. Весной, перед распусканием почек, растения опрыскивать 2-процентным нитрофеном (200 г на 10 л воды), а перед распусканием почек, перед цветением, после сбора урожая и после листопада 1-процентной бордосской жидкостью (100 г медного купороса и 100 г извести на 10 л воды).

В борьбе с серой гнилью на малине рекомендуют также обрабатывать известью-пушонкой основания кустов и почву под ними в началье завязывания и созревания ягод. Четыре густа расходовать 15—20 г.

О. КЛЕВАКИНА. Садовод-любитель.

(Продолжение следует).



НЕ СТАРЕЮТ ВЕТЕРАНЫ

Фотоинформация

Два дня жили теннисные баталии в спортивном зале ПТУ № 38. Соревнования были посвящены Дню Победы. Сначала выясняли отношения взрослые. Неожиданностей не произошло — сильнейшие подтвердили свою класс. Первое место, благодаря личной победе, занял И. Петрен-

ко. На втором О. Погребной. Оба с завода «Ленинскхимпром». И на третьем А. Майер с шахтоуправлением «Кольчугинское».

А 10 мая соревновались подростки, среди которых выделялись ученики школы № 38 Виктор Камбалин и учащийся ПТУ № 38 Владислав Шабалин, занявшие пер-

вое и второе места. На третьем месте Евгений Малков также из ПТУ-38.

О. ВАСИЛЬЕВ.

Тренер.

На снимке: в игре И. Петренко; ветераны городского теннисного спорта Л. Майер, О. Погребной, Г. Чусин.

Фото С. БАСТРАКОВА.

Литгруппа „Парус“: из новых стихов

Взгляды и встречи

В глаза посмотрела
Ты только мгновенье
И слово сказала
Простого значенья.
Слова обихода
Звучат, исчезают,
А взгляды-мгновенья
Сердца обжигают.
Они наломают.
Взаимно и быстро
Близким и дрэйзином
Таинственным смыслом.
Смотрела мгновенье,
Лишь слово сказала,
А сразу незримо
И себе предизвала.
Я в привязь невольно
Стешу в нетерпенье.

Тебе благодарный
За взгляды-мгновенья.
Они обещают
И сказку, и сон
И сердца биение
С твоим в унисон.
На клуцибах цветы
Как ульбы свиданий.
Фонтаны: струи
В съединенье желаний.

Снова встреча в саду,
Снова радостны изоры.
Колышутся листьев
Зеленые шторы.
Дарит ароматами
Воздух садовый.

С

Снова встреча в саду,

Снова радостны изоры.

Колышутся листьев

Зеленые шторы.

Дарит ароматами

Воздух садовый.

В аллее любви
Все знакомо и ново.
Гуляем, гуляем

Туда и обратно,

Нам это с тобой

Несказанно приятно.

Звучат сокровенно

Интимные речи.

Полны упоенья

Желанные встречи.

Сторонись — кричат

с других.
Снова в горку, снова
вниз.
Развеселый смех и визг.
И опять с горы кругой
Санки нас несут с собой.
Раскатились, набок бух,
Аж захватывает дух!
Аж под шубкой пышет

жар.

Щечки алые — пожар!
С криком, смехом взад-

вперед

Кружит санок хоровод.

Нам вслед ясна - красна

С горочки скатись,
Весна!

Павел РЯЗАНОВ.

Саночки

Эх и саночки у нас,
Удовольствие для глаз!
Полоз выпнутый

стальной.

Передочек расписной

С

Эх и саночки у нас,

Удовольствие для глаз!

Полоз выпнутый

стальной.

Передочек расписной

С

С юбилеем Александра

Михайловича с днем

рождения!

Пусть сердце излучает

свет.

А время не имеет

власти.

Желаем в жизни много

лет,

Здоровья, молодости,

счастья!

Коллектив

городской

кинодрами.

С

С юбилеем Александра

Михайловича с 65-летием!

С твоим юбилеем,

Торжественным днем

Тебя от души

поздравляем.

Удачи, здоровья на

тысячу лет,

Огромного счастья

желаем.

С

Саратовкина Николая

Михайловича с 65-летием!

С твоим юбилеем,

Торжественным днем

Тебя от души

поздравляем.

Удачи, здоровья на

тысячу лет,

Жена, дети, внуки.

С

Адрес редакции:

КИНО
Кинотеатр «Победа»
КЛЕТКА (ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ) Американский кинобоевик (10, 11, 14, 17, 30, 19, 20, 21).
Кинотеатр «Сибирь» ВСЛЧИЦА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЛЧИЦЫ (6, 12, 30, 16, 19, 30).
Кинотеатр «Рассвет». ВЕРА (Индия) (12, 17, 20).
ДК им. Ярославского ПО КОМ ТЮРЬМА ПЛАЧЕТ (16, 18, 20).
ЦДК КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ (1-я часть) (16, 19).

Родные, близкие глубоко скорбят по поводу трагической смерти.

БОНДАРЕВА Валерия Леонидовича и выражают соболезнование семье погибшего.

Администрация УМТС.

Поздравляем!

С юбилеем Александра Кондратьева!

Счастья Вам, успехов и удач, творчества, дерзаний и открытых.

Всех решений сложных Вам задач, больших жизненных радостных событий.

Администрация УМТС.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 и. л. Индекс 51915. Тираж 42710 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 3198.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.

Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».
Редактор газеты С. Н. БАСТРАКОВ.

(Продолжение следует).

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. Н. БАС